

ПЕДАГОГ ГОДА-2023

Окончание. Начало на стр.1



Денис Евгеньевич Кирсанов – тренер-наставник ДЮСШ с.Анучино, победитель муниципального конкурса «Педагог года – 2023» в номинации «Педагог дополнительного образования».

- В детях стараюсь воспитывать такие качества как коллективизм, отзывчивость, взаимопомощь. Футбол – командный вид спорта. Занимаются в основном мальчики, но стали приходить и девочки. Мы с ребятами не отказываем, берём к себе в команду и девочку. Если ребёнок пришёл с первого класса, то через какое-то время он начинает понимать тренера, как говорится, с полуслова. Это помогает добиться определённых результатов – на краевых соревнованиях, среди множества команд, мы уже дважды были третьими. Безусловно, мы стремимся к первым ступенькам пьедестала – это главная задача каждого из спортсменов и любого тренера. Но самое главное, конечно, это детское здоровье. А дают его только занятия физкультурой и спортом. Подчеркну: регулярные занятия.

В муниципальном конкурсе участвовало пятнадцать педагогов. Пять учителей, шесть воспитателей и четыре тренера-преподавателя. Все конкурсанты провели открытые уроки, занятия, показали мастер-классы, поделились опытом своей работы, а педагоги дополнительного образования представили сведения о своей деятельности и достижениях своих воспитанников в области спорта.

На церемонии подведения итогов и вручения призов и.о. главы администрации Анучинского муниципального округа Андрей Яковлевич Янчук сказал: - Конкурс «Педагог года» не проводился на муниципальном уровне долгие годы. Почему-

то перспективы участия и победы в данном конкурсе недооценивались педагогами. А ведь это хорошая возможность и повод проверить себя, свой профессиональный уровень как молодому педагогу, так и опытному. Ведь ежедневная работа – это база для любого учителя, а участие в конкурсе – это и общение с коллегами муниципалитета, края, это стимул к росту, возможность показать себя, представить свою школу, свой округ. У нашего округа, образовательных учреждений и наставников педагогов есть все шансы достойно представлять свои достижения на краевом, региональном и даже общероссийском уровне – я в этом уверен. Призываю и в дальнейшем



Наталья Ивановна Глушак – воспитатель детского сада села Староварваровка, победитель муниципального конкурса «Педагог года - 2023» в номинации «Воспитатель года».

- В нашем садике группа детей разновозрастная. Лично мне интереснее всего работать с детками среднего возраста четырёх, пяти лет. Они, как губка, впитывают всё, что им даёт педагог, именно в этом возрасте закладывается моральная основа, маленькому человеку даётся понимание того, «что такое хорошо и что такое плохо». А со старшими детьми работать проще – они уже многое знают, умеют быть ответственными людьми и на них вполне можно положиться, зная, что они не подведут.

Я пришла в дошкольную педагогику совсем из другой сферы, более того, приехала в село из городской местности. Поначалу в садик пришла, потому что нужно было быть рядом со своими маленькими детьми. Но вот и свои детки подросли, а работа в детсаду и сельская жизнь понравились настолько, что менять что-то уже не хочется.

участвовать в конкурсе «Педагог года», будем рады победам ветеранов отрасли, но главные надежды возлагаем на молодых представителей педагогического сообщества. Муниципалитет, в свою очередь, найдёт способ стимулировать вашу профессиональную активность и стремление к совершенствованию, потому что за вами – будущее нашего образования, успехи наших детей.

Конкурсанты, присутствующие на церемонии, разные. Они имеют разное образование, разный стаж работы и разные квалификационные категории. А что же их объединяет? Это – творческий подход к своему делу и беззаветная любовь к своей профессии, которую

все они считают самой лучшей на земле. Участники конкурса оценивало жюри, команда профессионалов, которая в течение двух недель работала с конкурсантами. Это Наталья Ивановна Шнейдер, Наталья Фёдоровна Ильченко, Татьяна Григорьевна Хондошко, Олеся Витальевна Еловская, Елена Геннадьевна Кияткина, Денис Евгеньевич Кирсанов, Ольга Николаевна Белоус, Светлана Андреевна Груздева, Надежда Николаевна Кияткина.

Участники и призёры конкурса в номинации «Педагог дополнительного образования» – тренеры-преподаватели ДЮСШ села Анучино Михаенков Владимир Николаевич, Кирсанова Елена Владимировна, Суляндзига Ла-



Мария Владимировна Москаленко, учитель русского языка и литературы Пуховского филиала МБОУ школа с.Чернышевка, победитель муниципального конкурса «Педагог года – 2023» в номинации «Учитель года»:

- Сеём разумное, доброе, вечное. Школьная педагогика должна не только развивать у ребёнка его интеллектуальные способности, необходимо прививать общечеловеческие ценности. Доброта, взаимоподдержка, ответственность, патриотизм. Проводятся «Уроки нравственности». Эта работа – воспитание всесторонне развитой личности – в числе государственных приоритетов современной России.

Дети сегодня читают мало. От этого страдает их кругозор, общая функциональная грамотность, успеваемость по другим предметам. Преобладает клиповое мышление, стремление ребёнка прежде всего получить наслаждение, желание развлечения вместо любознательности. Стараемся это преодолеть. Чтобы увлечь детей чтением какого-либо произведения, на своих уроках я рассказываю им о тех его составляющих, которые будут интересны конкретному человеку. Где-то это детективная интрига, а где-то – романтика взаимоотношений героев.

риса Александровна. Победителем стал Кирсанов Денис Евгеньевич.

В номинации «Воспитатель года» участниками и призёрами конкурса стали Соломатина Ксения Александровна – воспитатель детского сада села Пухово; Мохнач Иоланта Вадимовна – воспитатель детского сада №1 села Анучино; Уварова Надежда Владимировна – воспитатель детского сада села Гражданка; Горевая Татьяна Сергеевна – воспитатель детского сада №2 села Анучино; Калашник Дарья Евгеньевна – воспитатель детского сада села Чернышевка. Победителем стала Глушак Наталья Ивановна – воспи-

татель детского сада села Староварваровка.

В номинации «Учитель года» участниками и призёрами конкурса стали Михаенкова Ирина Владимировна – учитель школы села Новогордеевка; Кравченко Светлана Сергеевна – Учитель Староварваровского филиала школы села Анучино; Шафигуллова Марина Анваровна – учитель школы села Анучино; Рафальская Мария Николаевна – учитель школы села Чернышевка. Победителем стала Москаленко Мария Владимировна – учитель Пуховского филиала школы села Чернышевка.

Бюджет Анучинского муниципального округа принят в первом чтении

29 ноября состоялось очередное заседание Думы округа, где одним из вопросов было принятие решения о бюджете на три последующих года. Это крайне важный для каждого из нас документ, который в значительной степени будет определять состояние экономики округа на ближайшую трёхлетку. Развитие территорий, благосостояние граждан, перспективы роста отраслей бюджетной сферы – всё в этом документе.

Итак, что ожидается: бюджет предложен бездефицитный, то есть доходы и расходы равны, а общая сумма уже подходит к миллиарду: 969859,8 тыс. руб. Объём безвозмездных поступлений бюджета запланирован на 2024 год в объёме 652226,8 тыс. рублей, все межбюджетные трансферты из краево-

го бюджета находятся в соответствии с проектом краевого бюджета на 2024 год. Дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности предусмотрены на 2024 год в объёме 137029,7 тыс. рублей, в 2023 году 102731 тыс.руб. Субсидии из краевого бюджета законопроектом на 2024 год определяются в объёме 191107,6 тыс. руб. На что планируется использовать эти значительные суммы? Это жильё молодым семьям: 3478,9 тыс.руб.; прочие субсидии: 187628,7 тыс.руб., из них 1000 тыс.руб. - на приобретение музыкального оборудования; 126877 тыс.руб. - дороги до населённых пунктов, не имеющих круглогодичного сообщения; организация транспортного обслуживания - 2709,6 тыс.руб., инвентаризация кладбищ - 783,4 тыс.руб. Субвенции на выполнение пере-

данных полномочий предусмотрены на 2024 год в объёме 288824,7 тыс. рублей (на 2023 – 270722 тыс. рублей.) Объёмы межбюджетных трансфертов при рассмотрении законопроекта Законодательным Собранием могут быть уточнены с учётом рассмотрения проекта бюджета на 2024 год и поправок в краевой закон.

На реализацию принятых муниципальных программ в бюджете предусмотрено в 2024 году 931232,5 тыс. рублей. (96,0%), в 2023 году в программах сосредоточено 97,7 процента расходов бюджета. В 2024 году будут действовать 24 муниципальных программы, в 2019 году до начала формирования бюджета было принято 22 программы, одна в 2020 году и одна в 2022 году. Две программы – «Обеспечение инженерной инфраструктурой

земельных участков для многодетных семей» и «Капитальный ремонт гидротехнических сооружений на территории Анучинского муниципального округа» оставлены без финансирования по причине не утверждения генерального плана округа и отсутствия софинансирования из бюджетов других уровней.

Расходы на содержание аппарата управления предусмотрены в рамках норматива утверждённого правительством Приморского края.

Индексация заработной платы в бюджетной сфере округа в 2024 году не предусматривается.

Минченко Н.Н.